



În prezența a numeroși părinți, duminică dimineață, 29 iulie a.c., s-au întors din Austria (cu două autocare confortabile), cei 105 copii, după o plăcută vacanță de o lună în țara prietenă. Inițiativa acestei vacanțe pentru cei mici aparține organizației „Femei pentru copii” din Austria. Foto: Fred NUSS

Orz și grâu pentru munca depusă

La C.A.P. Sibiu, secerișul se apropie de final. După cum am aflat de la conducerea cooperativei, în acest an producțiile obținute la orz și grâu sînt destul de bune, astfel că și membrii cooperatori (după mulți ani) vor primi orz și grâu din producția proprie, ca răsplată a muncii lor. De asemenea, pensionarii C.A.P. Sibiu vor primi orz și grâu, ca drepturi de pe loturile acordate pentru munca lor în cooperativa agricolă, fapt pentru care sînt așteptați cît mai urgent la sediul C.A.P. din Turnișor.

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,
nr. 172
Marți,
31 iulie
1990
8 pagini
1 leu

O NOUĂ AMÎNARE

Prin telex de la Curtea Supremă de Justiție

Ieri dimineață, secția militară a Curții Supreme de Justiție a luat spre judecare recursul inculpaților din „procesul celor șapte” — Rotariu Iulian, Petrișor Teodor, Silvestru Nicu, Pădineanu Gheorghe, Popa Vasile, Marin Lucian și Pinciu Nicolae — condamnați în februarie a.c., de Tribunalul militar teritorial București pentru infracțiunea de complicitate la genocid.

La apelul părților aflate în proces, președintele completului de judecată a constatat lipsa, din motive de boală, a avocatei Marinela Anghelide, apărătoarea inculpatului Silvestru Nicu; reamintim că, la precedentul termen de judecată, din 25 iunie a.c., debaterile în cauză au fost amânate în același motiv, dar avocatul lipsă a fost Jean Gheorghiu, apărătorul inculpatului Petrișor Teodor.

Procurorul de instanță, luînd în considerare această situație, a solicitat curții un nou termen de judecată a cauzei.

La rîndul lor, avocații, ală-

turîndu-se cererii formulate de acuzare, au subliniat, la unison, indestructibilitatea cauzei aflată pe rol cu cauza inculpatului Nicu Ceaușescu, al cărui proces se află încă în termen de judecată la Sibiu. Totodată, ei au subliniat existența unor multiple fapte conexe în cele două cauze. Tocmai de aceea, în scopul rejudecării drepte a faptelor puse în sarcina inculpaților, apărătorii au făcut mai multe cereri prealabile și directe, menite a oferi instanței o imagine cît mai reală asupra evenimentelor din decembrie '89 de la Sibiu, în toată complexitatea lor, acest lucru fiind absolut indispensabil stabilirii unei soluții juste în cauza pe rol.

Printre cererile formulate se află: punerea la dosar a copiilor declarațiilor lui Nicu Ceaușescu date în fața de urmărirea penală și a depozițiilor sale făcute în proces, precum și ale unor martori din același proces; relații despre

(continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN,

Iată, în continuare, cîteva dintre acestea, pe care, pentru a nu avea conflicte nedorite cu diverse cereri de presiune oficializate sau anonime, semnatarul acestor rînduri le pune sub genericul inofensiv de simple nedumeriri de ordin personal.

Fronturile luptelor din Sibiu

Dacă pînă în 22 decembrie 1989, ora 12, lucrurile sînt

SIMPLE NEDUMERIRI

clare (manifestanții înfruntîndu-se cu forțele de represie alcătuite din miliție, securitate și armată), cine a deschis focul după acest moment temporal?

Luînd în considerare observațiile martorilor oculari, precum și cele trăite personal, este în afara oricărei îndoieli că cineva a deschis focul împotriva armatei, care, nu-i așa, a trebuit să ripos-

teze. Dovezile — este adevărat că în marea lor majoritate indirecte — sînt multe. În primul rînd o observație de bun simț: ce forță organizată și înarmată era în pericol să-și piardă toate privilegiile (și nu puține) în cazul unei schimbări? Bineînțeles, securitatea! Că a-și apăra propria poziție era la urma urmei o reacție normală, pot să dovedească o seamă de fapte. Iată una singură: mili-

tarii din Sibiu își reamintesc, probabil reacția trupelor de securitate cînd acestea au fost schimbate de la obiectivele din oraș pe care le aveau în pază, reacție materializată în amenințări de genul: „Lasă, mă, că ne întorcem noi și vă vine și vouă rîndul”. Că aceste forțe (securitate-miliție) nu au ezitat să tragă în proprii oameni este dovedită și de spusele inițiale ale lt. col. A. Brîndușe aflat pe pa-

tul spitalului, unde a fost internat în stare gravă: „Cînd am propus colegilor mei să ne predăm, mi-au spus: Și tu vrei să fugi, porcule? — și au tras în mine”. Să nu uităm și spusele unor cadre militare cum că mulți din cei uciși în momentul escaladării gardului de la UM 01512 au fost împușcați de la spate, deci din clădirile miliției și securității...

În același timp, însă, trebuie ținut seama și de faptul asupra căruia ne-a atras atenția unul dintre foștii ofițeri aflați în clădirea securității: „La cantitățile de armament și muniție de care dispuneam, dacă am fi vrut să tragem puteam omorî tot orașul”. Și atunci? Coroborînd toate aceste fapte — și încă multe altele — credem că se poate spune că nu securitatea în ansamblul ei este vinovată de cele întimplate în Sibiu, numai unele cadre ale acesteia făcînd uz de armă, poate din convingere, poate de frică, poate din ambele cauze.

(continuare în pag. a III-a)

B. KAMLA

Miine încep

la Sibiu

Cursurile de vară ale Universității Cultural-Științifice

După cum am mai anunțat, miine încep la Sibiu cursurile de vară ale Universității Cultural-Științifice, manifestare ajunsă la cea de a V-a ediție. Organizată de Inspectoratul Județean de Cultură, Casa de Cultură a Sindicatelor, Casa de Cultură a Municipiului și Universitatea Cultural-Științifică, manifestarea este circumscrisă tematic unui orizont generos și actual, deopotrivă din unghiul abordării, cît și al interesului de receptare — Univers '90. Prin manifestările programate, ediția din acest an va prilejui celor interesați înțelegerea, în cadrul unor prelegeri sau dialoguri, cu personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice. Interesul mereu crescînd pe care l-a înregistrat manifestarea în decurs a numai cinci ani de la lansare — al cărei mentor spiritual a fost filozoful Constantin Noica, desigur într-o idee mai amplă și cu record direct la valorile mari ale culturii europene — este confirmat și de prezența unui numeros auditoriu și din alte centre ale țării.

Intr-unul din numerele precedente ale ziarului nostru, am enunțat cîteva din temele majore ale ediției actuale. Referiri concrete vom face zilnic pe perioada desfășurării cursurilor.

Precizăm că manifestările au loc la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu.

PROGRAMUL ZILEI DE MIINE, cuprins între orele 17-21, include două teme deosebit de interesante: „Universalitatea culturii” — prof. univ. dr. docent Mircea Malița, membru corespondent al Academiei și „Criterii medicale și teologice privind vindecările miraculoase în tradiția creștină” — Pavel Chirilă, dr. în medicină, specialist în medicina neconvențională.

Ion Onuș NEMEȘ

Poetul Grigore Vieru — Mărturisiri (II)

O poveste cu spioni

Poetul ține în mâini discurile pe care i le-am adus; „Colinde“ în interpretarea corului Madrigal și „Colinde românești creștine“ în interpretarea Corului Patriarhiei Române. De întoarce de pe o parte pe alta, se uită atent la coperti. Încearcă, parcă,



o senzație tactică a sunetelor divine. ... Aș vrea să vă înveselească puțin, zice. Nu este o metaforă. M-am născut într-un sat chiar pe malul Prutului, într-un sat vizavi de Lunca lui Ion Pillat, în preajma Cernăuților. Lecturile copilăriei și adolescenței mele erau cărțile despre spioni. Pe Eminescu l-am descoperit abia la facultate! Dacă vă puteți imagina. Și toate cărțile astea ne spuneau că spionii vin de peste Prut. Imi amintesc că în timpul războiului, când au trecut rușii prin satul meu, au fost cazați la fiecare casă. La noi era bucătăria ofițerească. Rușii care stăteau la noi aveau un ochean cu o lentilă spartă. Pe atunci ni se spunea că cine prinde un spion și-l duce la sfatul popular devine erou. Și iaca eu stăteam pe malul Prutului, cu ocheanul îndreptat către celălalt mal, așteptând să vină spionul și să-l prind. (Ride bucuros, ea un copil. Ne molipsim și noi, și ridem împreună). E de ris ceea ce vă spun, dar nu e o metaforă. Dar n-a mai venit spionul. Este adevărat că mai târziu au venit niște „spioni“ de acolo. A venit, de la Lunca, Ion Pillat, a venit Lucian Blaga, Tudor Arghezi, niște mari „spioni“ (râsul i se aprinde din nou) fără de care n-aș fi crescut nici ca poet, nici ca intelectual, în general.

(va urma)

Au consemnat
Nicolae ACHIM și
Ion Onuc NEMEȘ

Dialog cu cititorii

Chirii prin conturi
curente personale

În legătură cu sesizarea dv., stimată d-le Vasile Stoian, din Sibiu, privitoare la faptul că E.P.C.F.L., respectiv Secția fond locativ, nu a reținut (și nu reține) chiria lunar celor de la care o încasează prin C.E.G. (cont curent personal), ci cu întârziere de 2-3 luni, dar și în legătură cu propunerile dv. de îmbunătățire a mecanismului (sistemului) de lucru E.P.C.F.L.-C.E.G. — chiriaș am întreprins o investigație la aceste instituții; aspectele relatate de dv. s-au dovedit veridice, dar au la bază o seamă de greutăți obiective, e drept, și unele carențe în derularea relațiilor specifice, privitoare la acest mod de încasare a chiriilor, pe „ruta“ E.P.C.F.L. — Sucursala C.E.G.

În urma concluziilor la care am ajuns, dar și înțelegerii de care au dat dovadă factorii de răspundere ai celor două instituții, sîntem în măsură să vă asigurăm că părțile în cauză vor proceda la simplificarea mecanismului, astfel încît încasarea acestor chirii să fie adusă la zi și să se opereze, în continuare cu necesara promptitudine. Există însă și o serie de amănunte, necunoscute de DV., care fac ca nu toate propunerile pe care le faceți în sesizare să fie viabile, pentru că, iată, pe ultima situație înaintată de C.E.G. figurează vreo 15 chiriași cu contul lichidat sau „fără disponibil“, ceea ce implică alte operații financiar-contabile... Oricum, apreciem că ați dat și DV. o mîna de ajutor la intrarea lucrurilor pe făgașul normal, iar dacă, după o vreme constatați recăderi în vechile stări de lucruri, vă rugăm să-i sesizați pe cei în cauză (vald.).

Acțiune de selecție

Asociația sportivă I.P.A. Sibiu organizează miercuri (1 august), de la ora 13, pe stadionul din str. Sevastopol, selecția la fotbal pentru copii și juniori născuți după 1 august 1974-75 și mai tineri. Participanții vor avea asupra lor echipament de picior.

Poliția ne informează

VINĂTOARE RATATĂ

Cu acte și autorizații în regulă, în noaptea de 24/25 iulie a.c., pe raza comunei Iacobeni a fost organizată o vânătoare. Nimeni nu bănuia că va fi o vânătoare cu ghinion. Cu atât mai mult cu cît se spera într-o „recoltă“ bogată. Numai că, așa-i soarta, bat-o vîna, cu vreo oră înainte de miezul nopții, „într-un ceas rău“ cum ar zice vrăjitoarea, Mircea Vaida a tras... dar, stupoare și durere. Cînd a ajuns la locul unde trebuia să se afle vînatul căzut, lovit de alice era chiar fiul său, Ioan Vaida, participant și el la vînaoare, din prematură pasiune și din sigură curiozitate. Internat la secția de urgență a Spitalului Județean Sibiu, adolescentul se află în afară de orice pericol. Norocul a fost de partea lui. Altminteri, cine știe în ce s-ar fi putut transforma plaga prin împușcare din zona abdomenului.

DELINCVENȚĂ JUVENILĂ

Copii care umblă de capul lor, copii pe care părinții nu-i întreabă unde pleacă și de unde vin, copii care fură din proprie inițiativă, copii indemnnați să fure etc. etc. Și Matei Ilie Ștefan, de 14 ani, din orașul Sebeș, județul Alba a devenit hoț. În noaptea de 23/24 iulie a.c. a fost prins în incinta restaurantului „Unicum“ din Sibiu în timp ce încerca să sustragă din barul unității fondul de rulaj și sticle cu băuturi alcoolice. Și, nici nu-ți vine să crezi: din cercetări rezultă că este autorul mai multor furturi din cofetării și chioscuri de pe raza municipiului Sibiu. Autorul acestei „aven-

turi“ a fost internat la Centrul de minori din Sibiu.

INFRACTORUL A FOST PRINS

Cunoscut ca spărgător de mașini, ca hoț de cai și ca autor de alte asemenea infracțiuni, numitul Dumitru Fruman, de 28 de ani, din comuna Roșia, satul Nou, județul Sibiu, fără ocupație, a fost prins și arestat pentru comiterea mai multor furturi din buzunare. Cercetările au scos la iveală faptul că Fruman este și autorul spargerii de la depozitul I.C.R.M. Sibiu, de unde a furat aparatul electronic în valoare de 12 000 lei.

CRIMĂ

Doamne cite se mai întimplă și în Sibiu nostru. Unii parcă și-au pierdut mințile. Altfel nu se explică numărul mare de întimplări care nu numai că te pun pe gînduri, dar te și înfricoșează. Nu-ți vine să crezi că oamenii se pot înfrunța și în acest fel. Spre exemplu, în ziua de 23 iulie, a.c., în jurul orei 14,30, numitul Adrian Paraschiv de 29 de ani, deci în floarea vîrstei, cu viitorul în față cum s-ar zice, domiciliat în comuna Blejoi, județul Prahova, se afla în vizită la matusa sa, Floarea Dan, din Sibiu, str. Balanței nr. 21. Aici, după ce s-a cînsit cu alcooluri diferite cu Gheorghe Faur, din Sibiu, în loc să se culce, au pornit să povestească și, cum se întimplă la băutura, discuțiile s-au transformat în contradicții. Drept urmare, oaspetele matusii a apucat un cuțit și i-a aplicat lui Faur două lovituri cauzîndu-i moartea. Iată unde duce, nu o dată, băutura. Acum, nepotul matusii va da socoteală de fapta sa în fața legii...

Cursuri de schimb valutar

Pentru săptămîna curentă, cursurile de schimb valutar oficial practicate în instituțiile de profil de pe teritoriul României, la unele monede străine, sînt după cum urmează: 1 dolar american — 20,36 lei; 1 dolar canadian — 17,66 lei; 1 dolar australian — 16 lei; 1 liră sterlină — 36,81 lei; 1 DM (marcă germană) — 12,55 lei; 1 franc elvețian — 14,76 lei; 100 franci belgieni — luxembur-

ghezi — 61 lei; 100 franci francezi — 374,47 lei; 100 șilingi austrieci — 178,44 lei; 100 lire turcești — 12,80 lei; 100 dinari noi iugoslavi — 178,94 lei; 100 forinți — 58,82 lei; 100 coroane cehoslovace — 110 lei; 1000 lire italiene — 17,15 lei; 100 leva — 1064,10 lei; 1 rublă — 8,30 lei; 10 000 zloti — 69,17 lei.

1 dolar american — 1,62 DM.

Fotbal Turneul de la Bistrița a revenit Gloriei

Simbătă și duminică, clubul bistrițean a organizat un turneu fotbalistic la care au răspuns prezent divizionarele A: F. C. Inter Sibiu, F.C.M. Brașov, Gloria din localitate și echipa Dozsa Szegesbad din Ungaria (divizia B).

În prima zi, de la ora 17, Gloria a întrecut cu 2-0 (1-0) formația ungară, fructificînd un penalti-cadou și o altă ocazie în min. 90, după ce oaspeții au ratat 6-7 imense situații de finalizare. În continuare s-au întîlnit F.C. Inter și F.C.M. Brașov. Sibienii au avut jocul la discreție, au condus pînă în min. 70 cu 1-0 prin golul înscris de D. Munteanu, dar punctul egalizator brașovean a dereglat mecanismul interes și F.C.M.-ul s-a impus cu 2-1.

După 14 ore, sibienii au întîlnit, pentru locul trei, echipa ungară pe care au depășit-o cu 3-1 (2-1) prin golurile înscrise de Predatu (min. 7, cu capul, după o combinație D. Munteanu — Văsi), Văsi (min. 12, șut din interiorul careului, jos, la colț) și D. Munteanu (min. 58, din penalti, la un fault în careu asupra lui Văsi).

În finala turneului, Gloria a întrecut la „loteria“ loviturilor de la 11 metri pe F.C.M. Brașov cu 5-4, după ce tabela arătase la finele celor 90 de minute scorul de 2-2.

Iată formația cu care antrenorii V. Hizo și Gh. Turlea au început meciurile: Blid — Mihali, Cotoră, Boar, Stănescu — Jurcă, Laurențiu, Mărgărit, D. Munteanu — Văsi, Predatu. Au mai jucat: R. Chiriac, Miută, Zotincă, Ciobanu, Demian și Chioar.

„A fost — opiniază antrenorul V. Hizo — un turneu util, în care băieții noștri au lăsat o bună impresie în privința organizării jocului, dar continuăm să avem mari minusuri la finalizare. Am primit trei goluri, toate din faze fixe, portarul Blid avînd o nedorită contribuție. Mă bucur că tinerii utilizați s-au încadrat în concepția de joc a echipei noastre și există semne că în curînd vor face saltul spre titularizare“.

Joi, 2 august, de la ora 18, pe stadionul „Municipal“, F. C. Inter va primi replica echipei Corvinul Hunedoara.

Mircea BIȚU

Aeromodeliștii și-au desemnat campionii

Pentru a doua oară consecutiv, aeroportul din orașul de pe Cibin a fost gazda intrăcerii finale a aeromodeliștilor de la clasa F (zbor liber), unde timp de trei zile 82 de sportivi din 12 asociații de profil din întreaga țară, calificați în urma celor două semifinale desfășurate la Sibiu și Ploiești, s-au întrecut pentru titlurile de campioni naționali ediția a 52-a. Timpul excelent, organizarea foarte bună, asigurată de conducerea aeroportului (comandant Alexandru Crauciuc) și de membrii Comisiei de specialitate din cadrul Direcției tinereții și sportului Sibiu (președinte Petre Mitrea), au permis participanților să-și etaleze măiestria și talentul în construirea și lansarea minusculelor aparate de zbor. Trebuie subliniată excelența comportării a sportivilor de la AVIA București care au cucerit aproape toate titlurile puse în joc (8 din 12). La seniori, Crîngu Popa, multiplu campion național, a reușit să cucerească medaliile de aur la toate cele trei clase la care a participat. Cite o medalie de aur au mai cucerit: Attila Balogh (Metalul Salonta), Andrei Cucuianu (AVIA București) și Nicolae Popa (Gaz metan Medias) la ju-

niori. Iată rezultatele tehnice: SENIORI — clasa F 1 — A: 1. Crîngu Popa (AVIA București) — 1260; 2. Bela Surany (C.S. Voința Tg. Mures) — 1214; 3. Eduard Porosnicu (AVIA București) — 1187; F 1 — B: 1. Crîngu Popa — 1260; 2. Bela Surany — 1242; 3. Petre Cucuianu (AVIA București) — 1237; F 1 — C: 1. Crîngu Popa — 960; 2. Marian Popescu (AVIA București) — 848; 3. Mihai Cune (Rovine Craiova) — 770; JUNIORI — F 1 — A: 1. Attila Balogh (Metalul Salonta) — 1128; 2. Luiza Bucăzar (Gaz metan Medias) — 1051; 3. Zoltan Kovacs (Metalul Salonta) — 1051; F 1 — G: 1. Andrei Cucuianu (AVIA București) — 523; 2. Claudiu Corbescu (Petromistul Pitești) — 400; 3. Anton Hack (Strungul Arad) — 142; F 1 — H: 1. Nicolae Popa (Gaz metan Medias) — 600; 2. Andrei Cucuianu (AVIA București) — 560; 3. Emilian Guță (Gaz metan Medias) — 548. Pe echipe, la seniori: F 1 — A — AVIA București — 3616; F 1 — B — AVIA — 3507; F 1 — C — AVIA — 1818; juniori: F 1 — A — Gaz metan Medias — 2635; F 1 G — AVIA — 523; F 1 — H — Metalul Salonta — 1419.

Ilie IONESCU



Printre numeroșii competitori aliniați la startul finalei Campionatului național de aeromodelism — zbor liber, desfășurat în cursul săptămîinii trecute la Sibiu, s-au numărat și reprezentanții Asociației sportive Gaz metan Medias — Ioan Bucăzar și Constantin Popa (seniori), ultimul menționat, multiplu campion național

Foto: Reinhold GUTT

De ce ne lasă gura apă după-o... bere? Ne batem joc încă de roadele pământului?

3. Caniculă în toată regula în acest sfârșit de iulie, dar cu bere nu se pot răcori decât foarte puțin dintre noi, cei cu relații la... producător! Ne-o demonstrează negru pe alb concluziile Inspecției Comerciale. Păi spuneți și dumneavoastră dacă nu-i cusută cu ață albă o livrare de numai câteva zeci de sticle într-un loc sau în altul. Iată câteva exemple: în 2.VI.a.c., de la Fabrica de bere din Sadu (unde matrapazlicurile se țin lanț și unde nu ne-ar mira să aflăm că toată producția se livrează doar celor care „se duc de acasă”, cum se spune!), delegatul Radu Ilie a dus la restaurantul „Postăvarul” din Cisnădie... 96 de sticle, adică exact 4 lazi. În aceeași zi, tot de la Sadu s-a aprovizionat cu... 3 lazi (72 sticle) și Unitatea nr. 34 a I.C.S.L.F. Sibiu (cvarțial Valea Aurie), deși conform Decretului nr. 76/1975, se interzice desfacerea berii prin aprovizor!

O altă șmecherie (cititi ilegalitate) practică pe scară largă este recepționarea berii după mai multe zile de la livrare. Să exemplificăm: în 15.VI, cele 1512 sticle transportate cu mașina 21-SB-277 prin delegatul Emilian Lotreanu (ați ghicit, tot de la Sadu) la Magazinul alimentar nr. 2 din Cisnădie s-au recepționat nu în aceeași zi, cum ar fi fost normal și legal, ci după... 12 zile, adică în 26 iunie, dar prin alt delegat (D. Ciompeanu) și cu alt mijloc de transport, respectiv 41-SB-9604. Același furnizor, prin delegatul Alexandru Foficaș, aprovizionează tot în 15.VI. Magazinul alimentar nr. 11 din Cisnădie cu 480 sticle de bere (deși delegația era pe numele Ioan Florea), dar recepția se face după 4 zile. Anomaliile de aceeași natură s-au constatat și la Magazinul alimentar nr.

4 Cisnădie, la Autoservirea din cadrul Complexului comercial Tălmăciu, la Magazinul alimentar nr. 4 din Sibiu etc.

Șirul anomaliilor nu se oprește, din păcate, aici. De pildă, s-au constatat cazuri când berea s-a achitat cu număr direct la Intreprinderea de bere-amidon Sibiu. Nu, nu și-au permis această „derogare” oameni din afară, ci chiar angajați ai întreprinderii (găina de unde scurmă, de acolo mănincă, nu?). Doamna Lucia Barbu a plătit — și dus acasă, evident — 336 sticle, apoi încă 648 sticle cu bere în 28 iunie a.c., repetând figura cu al-

O întrebare de sezon:

te 144 sticle în 30 iunie curent. Nu-i știm domiciliul, din păcate, pentru că este o adresă de reținut dacă aveți vreo nuntă sau măcar un botez! Tot în 28.VI a scos din întreprindere, plătiind „cheș” la fața locului, 264 de sticle și colegul doamnei Barbu, pe nume Octavian Grozav. În schimb, delegatul Gh. Paraschiv de la... I.C.S.M.1 Călărași a ridicat în 28.VI (teribilă „secetă” a mai fost în acea zi), cu acte în regulă, 3500 de sticle de la Intreprinderea de bere din Sibiu. Cine și contra căror „argumente” a dat această aprobare delegatului unei întreprinderi care comercializează pantofi, textile, confecții și alte asemenea și care, se știe, n-are contract cu producătorul din Sibiu?

De altfel, contract cu „Berea Sibiului” nu are, cum am mai spus, nici o persoană fizică ce posedă autorizație pentru libera inițiativă cu excepția... șefului biroului aprovizionare al Intreprinderii de bere, domnul Lucian Gaidarji, care în 2.VI.a.c. a fost „aprovizionat” cu 600 sticle. Interesant să se știe este că același

domn Gaidarji apare frecvent ca delegat (investigațiile inspecțiilor de la Inspecția Comercială se referă doar la luna iunie curent) pentru transportul berii cam la aceleași adrese dragi inimii dînsului, respectiv la bufetele din Arpașu de Jos și Porumbacu de Jos, la restaurantul din Tălmăciu sau la C.P.A.D.M. Ciineni din județul Vilcea. În sfârșit, să mai precizăm că, tot în luna trecută, un alt salariat al întreprinderii, domnul Constantin Boghiu, a transportat — ea delegat — cantități de bere variind între 240 și 480 de sticle aceluiași restaurant sibien.

Prefectura județului Sibiu dezavuează asemenea practici, este serios preocupată de stigmatizarea lor și cere opiniei publice, poliției, inspecțiilor specializate să intervină cu hotărâre pentru curmarea ilegalităților și închiderea tuturor „robinetelor” care curg în beneficiul șmecherilor, speculanților și bișnițarilor. Pentru aceasta, însă, ordinea și cinstea trebuie repuse în drepturi, în primul rînd, în „ograde”... producătorilor!

Mircea BIȚU

O nouă amînare

(urmărire din pag. 1)

doi ofițeri de la Școala Militară „Nicolae Bălcescu” care au fost asesori în completul de judecată care i-a judecat și condamnat pe cei șapte; relații complete despre pasagerii cursei „Rombac 400” din 20 decembrie '89; relații și acte privitoare la persoanele care au fost cazate la hotelul „Continental” din Sibiu, începînd cu 17 decembrie '89;

Am văzut mai zilele trecute pe strada Semaforului din Sibiu, în fața unui aprozar, un camion cu remorcă (supra) încărcat cu roșii. Băzi aruncate claie peste grămadă. O parte din marfă luase probabil calea caldarîmului (cum pățise, pe aceeași stradă, câteva zile mai tîrziu, o autobetonieră, în acest caz fiind vorba de ciment). Și-am stat și am socotit: cît ar fi pămîntul nostru de generos noi nu-i merităm darul. Și nu-i numai cazul roșiilor, ci și al caiselor, piersicilor și al vișinelor ajunse la Sibiu eventual numai bune pentru... rachi. Nu-i păcat de asemenea risipă? De asemenea prădăciune? Continuăm să ne batem joc de roadele pămîntului și de cumpărător ca și pînă acum? Aceleași mijloace de transport (cînd le avem) improprii, aceleași lazi cîrpite. Patru zile din săptămîna (primele) nu avem nimic la aprozar, iar în ultimele două (dintre care una sîmbătă-scurtă) vine puhoi de marfă care (admițînd că nu este stricată) se strică pînă luna. Este limpede că dacă vom continua așa, chiar dacă pămîntul se va dovedi generos

cu noi, vom suferi de foamete în continuare.

Și tot la fel de limpede este faptul că, înainte de a ajunge pe piață, marfa trebuie „prelucrată”. Spălată, sortată, ambalată și astfel prelucrată (frigorific) încît să nu se degradeze rapid. Ce au corespunde vînzării „libere”, sub formă proaspătă, să fie reținut în unitățile de prelucrare și transformat în conserve, sucuri, concentrate etc. Practic, ar trebui să se ajungă ca vînzarea în stare „proaspătă” (după tipicul actual al aprozarului), să constituie excepția de la regulă și taxată (plătită) ca atare. Peste tot în lumea civilizată aceasta este tendința, pe care trebuie să o urmăm și noi.

(Ion S.)

P.S. Acum mai bine de două decenii, în Dobrogea (zona Medgidia), la o celebră fermă de piersici am văzut în funcțiune o linie de sortat și ambalat. Și asemenea linii mai erau în țară. Iată că nu trebuie să căutăm prea departe, eventual prin Europa, soluții pentru valorificarea normală, nu superioară, a rezultatelor truditărilor pămîntului.

fășurat anchetarea unor persoane la Sibiu.

Față de cererile formulate de avocați, procurorul nu a avut nici un fel de obiecțiuni, dimpotrivă, le-a considerat nu numai admisibile, ci și deosebit de utile elucidării evenimentelor de la Sibiu, aflării adevărului și judecării drepte a inculpaților.

Deliberînd, instanța a hotărît data de 3 septembrie 1990 ca următor termen de judecată a cauzei.

(urmărire din pag. 1)

Să vedem cum a ripostat armata. Este în afara oricărei îndoieli că începînd cu amiaza zilei de 22 decembrie armata a trecut pe față și în întregul ei (ca instituție) de partea forțelor revoluționare. Asta nu înseamnă că nu au existat și oameni care mai ezitau, poate și din convingeri, dar mai ales de teama unor eventuale repercusiuni (să nu uităm că balanța nu era definitiv înclinată). De aici și anumite ezitări în actul de comandă, orice hotărîre trebuind luată pe propria răspundere, la nivelul M.Ap.N. situația fiind foarte tulbură. Aceste ezitări, omeneste de înțeles, au condus însă la anumite reacții exagerate, dovada fiind cele peste 1 milion — un ofițer ne spune că această cifră este minimă — de unități de muniție trase împotriva unui dușman în mare parte invizibil atunci și acum.

În analiza comportării armatei nu poate fi făcută abstracție de puternicele încercări de destabilizare practicate de aceleași forțe ostile. Semnatarul acestor rînduri își aminteste de atmosfera de teroare existentă în UM 01512 în noaptea de 23-24 decembrie. În cele câteva ore pe care le-am petrecut acolo în încercarea de a afla ceva util pentru cititorii ziarului de a doua zi s-au dat următoarele alarme, dovedite mai tîrziu — mult mai tîrziu — ca false: 30 de elicoptere de luptă detectate în zona București și care se îndreptau într-o direcție necunoscută, probabil spre Sibiu; desant aerian în zona Văii Oltului, cu aceeași direcție, autocamioane T.I.R. cu număr turcesc care descarcă trupe în zona stației de benzină de pe fostul bulevard Gh. Gheorghiu-Dej, a larmarea populației din cartierele V. Aaron și Hipodrom cum că armata ar mina blocu-

rile, trimiterea comandantului școlii, lt. col. Aurel Dragomir, la Aeroport pe motiv că sosește un „mare șef” din F.S.N. cu un avion special (ulterior se pare că a fost vorba de elicopterul care-i transporta pe generalii Nuță și Mihalea) ș.a. De notat că mare parte din aceste mesaje soseau pe căile proprii — și secrete — de comunicație ale armatei... Să mai notăm și amenințările venite pe telefonul „de oraș” în stilul: „terminăm noi și cu voi”.

În ceea ce privește întrebarea dacă s-a tras sau nu asupra unităților răspunsul este ușor de dat: DA. Am stat de vorbă cu mai multe

ca în Sibiu să se folosească armament greu (aruncătoare de grenade, tancuri, elicoptere)? Nefiind de specialitate, ne ferim să dăm un răspuns categoric, limitîndu-ne doar în a ne exprima nedumerirea față de o anume pasivitate manifestată în timpul zilei (cînd era o oarecare calmie) pentru că în timpul nopții, cînd unitățile militare erau atacate, să se arunce în luptă aceste mijloace pentru a putea ține la distanță un inamic, se presupune, foarte bine instruit și dotat.

Și încă ceva: împărțirea armelor la civili — fapt în afara oricăror îndoieli — a atras după sine o seamă de

categoric. Cîteva fapte se impun însă de la sine.

În primul rînd, subsemnatul, împreună cu colegii săi, a remarcat în acele zile de decembrie multe — mult mai multe decît în mod obișnuit — autoturisme și autocare cu număr de înmatriculare străin, în principal sovietic, bulgar și maghiar. O explicație logică ar fi: locuitorii Sibiului fiind baricadați prin case, este normal ca pe străzile goale să iasă în evidență mașinile turiștilor străini care se îndreptau, să zicem, spre granițe. Faptele rămîn însă fapte și trebuie relatate ea atare...

În al doilea rînd, se trece

subsemnatul dacă a eliberat sau nu arestații, lt. col. Dragomir a răspuns că aceștia au fost eliberați în exclusivitate de procuratură.

Despre „Rombac-ul” care ar fi adus forțe speciale de reprimare în Sibiu s-a discutat mult, fără a se lămuri problema. Nu vrem să mai insistăm asupra acestui subiect. Un lucru însă trebuie spus: la începutul lunii ianuarie am primit la redacție o scrisoare anonimă, în care „un grup de lucrători de pe platforma industrială vest” ne aducea la cunoștință următorul fapt: în una din zilele premergătoare datei de 22 decembrie pe aeroport a aterizat un avion neobișnuit, din care a coborît, la capătul pistei, un grup de oameni, care s-au urcat în niște autocamioane cu număr de București. Cine avea astfel de mașini în Sibiu? Securitatea! Numai ea?

Din păcate, în atmosfera tensionată de atunci n-am acordat suficientă atenție acestei scrisori, pe care ulterior nu am mai găsit-o, ea pierzîndu-se împreună cu alte documente în timpul unor încercări de forță împotriva ziarului nostru.

Am încercat să creionăm câteva dintre nedumeririle și întrebările care frămîntă opinia publică sibiană. În prezent, se vehiculează ideea că evenimentele din ultima decadă a lui decembrie ar fi fost deosebit de complicate, adevărul fiind foarte greu, dacă nu imposibil de scos la lumină. Fie-ne iertat faptul că nu credem în această aserțiune. După părerea mea lucrurile sînt mult mai simple, adevărul fiind cunoscut de multă lume. Rămîne ca deținătorii acestuia să considere că noi, muritorii de rînd, avem dreptul să-l cunoaștem, măcar pentru faptul că orice construcție așezată pe o fundație putredă se prăbușește mai devreme sau mai tîrziu.

— SIMPLE NEDUMERIRI —

cădre militare, cunoscuți apropiați și oameni de bună credință, care confirmă cu toții acest lucru. S-a tras de asemenea și în perioada amintită, cînd subsemnatul era în UM 01512.

Și un fapt care merită menționat: într-una din acele nopți, comandantului UM 01512 i s-a adus o hartă — ceva între un plan obișnuit al unei localități și o hartă militară — capturată de la un civil arestat în oraș și pe care erau însemnate o serie de case și care corespundeau, în mare parte, cu casele din care se trăgea și care, ulterior, au fost distruse. Ciudat este că în următoarele ore harta a dispărut și nu știm dacă a fost găsită pînă astăzi...

Rămîne de analizat dacă reacția armatei a fost exagerată sau nu? Atunci, în atmosfera de teroare și nesiguranță întreținută și de TV, ni se părea că armata noastră nu ripostează cu suficientă vigoare. Acum, însă, răspunsul se cere nuanțat. Deci, a fost sau nu nevoie

excese, sporind numărul victimelor. Degeaba se încearcă acum din răspuseri mușamalizarea acestui fapt, el există ca atare, indiferent dacă armata recunoaște sau nu, iar procuratura militară (s.n.) vrea să nu se accepte acest lucru. Un singur exemplu: un tînar civil, aflat în garda consiliului revoluționar adăpostit în Casa Armatei, ne povestea că în timp ce stătea de gardă pe acoperișul instituției amintite — cu armament primit de la armată — mai trăgea din cînd în cînd cîte o rafală spre hotelul Continental pentru a ține la distanță potențialii dușmani.

Totodată, au existat și cazuri în care civilii, cărora li s-au dat arme, au fost ulterior arestați și ținuți zile și săptămîni în șir în bazinele de inot al UM 01512 sub bănuiala de a fi teroriști...

A treia forță. S-a vorbit mult despre existența unor forțe străine în Sibiu, altele decît forțele locale ale securității și armatei. Și aici ne vom feri să dăm un răspuns

parcă cu prea multă ușurință peste nenumăratele relatări ale martorilor oculari despre teroriști arestați sau răniți și aflați în spitale. Îmi reamintesc acum de relatările unui cadru medical de la Spitalul militar care povestea îngrozit despre teroriștii răniți, parte îmbrăcați ciudat și unii dintre ei chiar înarmați (aceleași informații le-am primit, pe cale neoficială și de la Spitalul județean). Unde sînt aceștia, sau cele povestite atunci care au fost simple invenții? Cum se explică atunci relatarea făcută acum câteva zile de un ofițer cum că acesta a fost sesizat despre existența în spital a unui individ rănit care, aflat sub narcotă, ar fi spus medicilor că are sarcina să-l împuște pe comandantul garnizoanei Sibiu? Și să nu uităm că există și o casetă video cu imagini filmate în acele zile și pe care apare o individă cel puțin ciudată, arestată de armată. Unde au dispărut acești arestați? Întrebat de

Istoricul rasei „Bălțata Românească” în județul Sibiu

După ce le-a fost dat crescătorilor sibieni să aducă primii în țară, în anul 1863, rasa Pinzgau, formând primele nuclee în jurul Cisnădiei, tot ei au fost cei care au importat primele exemplare de taurine din rasa Siemmental. În anul 1890 crescătorul Eduard Theill din Mediaș a achiziționat 27 vaci, 2 tauri și 3 tauri rasă Siemmental. Acesta este începutul actualei rase „Bălțata Românească” în județ.

Oficializarea introducerii rasei se face însă abia în 1907, când printr-o ordonanță guvernamentală se admite introducerea de tauri Siemmental în stațiunile de montă, fixându-se totodată și raportul de 1 taur la 25 vaci. O primă zonare a acestei rase se face pentru județul Sibiu în 1918 când comisia zootehnică din Ministerul agriculturii stabilește limita până unde se crește Siemmental, zona submontană rămânând să crească mai departe taurine de rasă Pinzgau.

În anul 1920, majoritatea localităților din jurul Mediașului și foarte multe din apropierea Sibiului, de pe valea Hirtibaciului și a Secașului, creșteau noua rasă, care s-a dovedit superioară și a început să se impună singură. Este și motivul pentru care în 1920—1921 se importau nu mai puțin de 325 tauri direct din Elveția, patria de origine. Acești tauri sînt repartizați în 119 localități, revenind 2—3 sau, după caz, mai mulți pentru o stațiune de montă. Cu acești tauri a început absorbția taurinelor autohtone din zonă — acțiune considerată ca încheiată în anul 1960, când a fost declarată ca rasă „Bălțata Românească”.

Cu această ocazie, începe să se organizeze controlul producției, crescătorii avînd sprințul nemijlocit al cadrelor de specialitate (medici veterinari și ingineri agronomi de la camerele agricole). Rezultatul acestor acțiuni este incununa de succes, crescătorii sibieni participînd la concursuri locale și în țară, obținînd premii peste tot. În anul 1929, la marea expoziție zootehnică din Cluj, crescătorii noștri cîș-

tigă 15 medalii de aur, două de argint și două de bronz.

Tăurașul „Victor” — V 225, proprietatea crescătorului Rucăreanu Mihai senior, din Mediaș, este declarat de juriul internațional „Campion al expoziției”.

Bonitățile făcute cu această ocazie au demonstrat că materialul existent în județul nostru nu era cu nimic inferior celui din Elveția. Un sprin important în dezvoltarea în continuare a rasei l-a constituit înființarea, în 1925, a Sindicatului pentru creșterea rasei Siemmental, cu sediul la Școala agricolă din Mediaș (Institutul agricol săseș). În anul 1930 se fac primele înscrieri de vaci în registrul genealogic. Printr-o susținută muncă de selecție și îngrijire s-au obținut exemplare foarte

valoroase, care au devenit recordiste sau au cîștigat expo-

ziții de anvergură. Să amintim numai cîteva: Vaca „Buega” F 118, proprietatea crescătorului Dăian Stelian din Mediaș, a fost declarată în 1936 „Regina laptei” din România pentru producția de 8992 kg lapte cu 3,73% grăsime; în 1937 vaca „Joiana” F 115, a lui Fodor Dumitru din Mediaș, obține premiul I pe țară cu producția de 9097 kg lapte cu 3,63% grăsime în lactația a V-a; vaca „Berta” F 177, a crescătorului Mihail Grăff, a cîștigat în 1938 tot premiul I pentru producția de 10174 kg lapte cu 3,23% grăsime.

Aceste acțiuni se reiau după război pe o scară mai largă; astfel, în 1948, se importă la I.A.S. Mediaș primele 120 juninci Siemmental. Din 1958 se înființează Subcentrul de Însămînțări artificiale de la Mediaș și Sibiu, precum și Centrul de selecție a animalelor cu sediul la Mediaș, actualul Laborator de selecție din cadrul O.R.S.A. Sibiu, care are în control oficial peste 24000 de vaci, majoritatea aparținînd rasei „Bălțata Românească”.

Potențialul biologic al rasei „Bălțata Românească” existentă în județul Sibiu este mare și avem datoria să-i creștem toate condițiile pentru a se putea exprima la reala ei capacitate.

Colectivul de specialiști din cadrul O.J.R.S.A. Sibiu

Se va dezintegra Iugoslavia?

Răspunsurile comentatorilor la această întrebare, discutată tot mai deschis în țara vecină, sînt indeobște afirmative, dar însoțite de dubitativul „se pare”.

Să rememorăm principalele momente-reper ale vieții politice din Iugoslavia:

La 2 iulie, Slovenia își proclamă suveranitatea deplină, instituindu-și un sistem legislativ independent și afirmîndu-și dreptul de a controla toate forțele armate de pe teritoriul său.

În aceeași zi, deputații albanezi din Kosovo își anunță intenția de a se separa de Serbia, cea mai mare dintre cele șase republici ale Iugoslaviei.

Croația, a doua ca mărime și cea mai dezvoltată dintre republicile iugoslave, ceruse deja o schimbare radicală a sistemului federal lăsat moștenire de Tito. Președintele U-

maniumi Demokracice Croate (partid de centru dreapta),

Franjo Tuđman, a cîștigat o răsunătoare victorie în alegerile libere care au avut loc astă-primăvară în republică.

Milan Kučan, președintele liber ales al Sloveniei, a declarat recent că republica sa se va separa, singură sau împreună cu Croația, dacă țara nu se va transforma rapid într-o confederație liberă de state total independente.

„Singurul lucru ce ne poate menține laolaltă este o reprimență permanentă și brută”, a declarat Dimitri Rupel, ministrul de externe al acestei republici, cea mai nordică și mai radicală din R.S.F.I.

Este răspunsul la avertismentele forțelor armate că „lupta pentru Iugoslavia nu va fi dusă fără armată”. Un articol din „Narodna Armia”, citat de agenția Taniug, argumentează că actuala constituție nu admite constituirea vreunei republici ca stat desine-stătător, care rămîne, totuși, condiția sine qua non a confederalizării.

Președintele Serbiei, Slobodan Miloševici, exclude efectiv ideea confederației. El a declarat că Serbia o va accepta numai dacă granițele sale actuale vor fi revizuite spre a cuprinde cele două milioane de sîrbi din Croația și re-

giunea centrală din Bosnia-Herțegovina.

Păstrarea provinciei Kosovo, dominată de etnicii albanezi, și afirmarea naționalismului sîrb par — comentează A.F.P. — a precumpăni asupra legăturilor cu Slovenia și a rivalității tradiționale cu Croația.

Potrivit unor comunicate citate de agenția oficială Taniug, Prezidiul R.S.F.I. încearcă să elaboreze, pe baza unor convorbiri cu republicile și provinciile autonome, propuneri coordonate privind reglementarea constituțională a țării.

Borisav Iovići, sîrbul aflat în prezent la președinția colectivă a țării, a propus un referendum care să stabilească dacă naționalitățile distincte vor să rămînă unite într-o țară etnic diversă, însă data acestuia nu a fost fixată.

Pentru numeroși iugoslavi, premierul federal Ante Marković, care se bucură de multă admirație pentru succesul

înregistrat în schimbarea economică rapidă, rămîne singurul factor de integrare a republicilor vrăjmașe.

Țara s-a format ca un regat comun al sîrbilor, croaților și slovenilor după primul război mondial. Ocupată în 1941 și dezmembrată de Germania, ea a reapărut ca o federație comunistă a 6 republici dintre care Macedonia, Muntenegru și Bosnia-Herțegovina s-au alăturat celor trei state de dinaintea războiului, sub fondatorul comunist al Iugoslaviei, Iosip Broz Tito. În timpul războiului rece, politica naționalistă a lui Tito a fost sprijinită financiar de Occident, ca o frînă în calea influenței sovietice în sensibila zonă a Balcanilor.

Destrămarea Iugoslaviei în state autonome, indiferent dacă ele ar constitui sau nu o confederație, ar deschide problema stabilirii frontierelor de stat între ele, actualele granițe fiind doar administrative, comentează A.F.P. care relevă că atît S.U.A., cît și C.E.E. doresc ca ea să rămînă o singură țară, dar se îndoiesc că iugoslavii și-ar putea reconcilia divergențele, răspunzînd, în același timp, cererilor occidentale privind îmbunătățirea situației în domeniul atît de delicat al respectării drepturilor omului.

Comentariu extern

Este răspunsul la avertismentele forțelor armate că „lupta pentru Iugoslavia nu va fi dusă fără armată”. Un articol din „Narodna Armia”, citat de agenția Taniug, argumentează că actuala constituție nu admite constituirea vreunei republici ca stat desine-stătător, care rămîne, totuși, condiția sine qua non a confederalizării.

Președintele Serbiei, Slobodan Miloševici, exclude efectiv ideea confederației. El a declarat că Serbia o va accepta numai dacă granițele sale actuale vor fi revizuite spre a cuprinde cele două milioane de sîrbi din Croația și re-

Inspectoratul școlar jud

Locurile libere d liceal și profesio pentru sesiunea

1-7 s

Nr. crt.	Denumirea unității de învățămînt	60	Profil activ
0	1		
1	Lic. Teoretic „Gh. Lazăr” Real Sibiu, str. Gh. Lazăr nr.1	Real Constr. mașini	ma con n
2	Lic. Teoretic „O. Goga” Umanist Sibiu, str. 1 Mai nr. 34	Real Chimie ind. ope	filo chi r
3	Lic. Teoretic „Bruken- tal” Sibiu, Piața Griviței nr. 5	Real Umanist Constr. mașini	ma g lb. lăc g
4	Lic. Teoretic „St. L. Roth” Real Mediaș	Real Umanist Constr. mașini Electroteh.	ma fizi chi isto lb. scu ele
5	Lic. Teoretic „Ax. Sever” Real Mediaș, str. A. Ianu nr. 18	Real Umanist Constr. mașini	ma fizi g chi isto lăc scu g
6	Lic. Teoretic „August T. Laurian” Agnita, str. Șco- lii nr. 2	Real Umanist Constr. mașini	ma chi fili Constr. mașini pre
7	Lic. Teoretic „Gh. Lazăr” Real Avrig, str. Horea	Real Umanist	ma lb.
8	Lic. Teoretic, Oraș Dumbrăveni, str. Cuza Vodă 5	Real Umanist	ma fili
9	Lic. Teoretic Oraș Ocna Sibiului	Real Umanist	lb.
10	Lic. Teoretic Cisnădie, str. Măgurii nr. 5	Real Umanist Industr.	ma fili
11	Lic. Teoretic, comuna Miercurea Sibiului	Real Industrial	ma
12	Lic. Teoretic, comuna Săliște, str. I. Lupaș nr.1235	Real Industrial	ma
13	Lic. Teoretic, orașul Tălmaciu, str. M. Eminescu nr. 30	Real Industrial	ma
14	Șc. Normală „A. Șaguna” Sibiu, str. Dumbrăvii nr. 24	Invățămînt	pre
15	Grup Școlar Ind. Mașini Sibiu, str. Gladiolilor nr. 2	Constr. Constr. Mașini	lăc pre tui str su for
16	Grup Școlar Ind. Mașini Sibiu, str. Sevastopol nr. 51	Constr. Constr. Mașini	lăc pre su for tu str pre pre

„Dacia Service”

Pr. Filaret COSTEA

Cititorii insistă cu o întrebare și lansează un S.O.S. implicit: Ce se întîmplă în gara Sibiu?

Un răspuns direct ar trebui să sune aproximativ așa: se întîmplă că, acum, zace într-o mizerie de nedescris și ar trebui acționat pe toate căile pentru ca această poartă a orașului să se prezinte într-o lumină adecvată pretențiilor și tradițiilor Sibiului. Sesizări pe această temă au fost multe. Am luat legătura cu șeful stației și ni s-a promis că lucrurile se vor îndrepta pe cît posibil. S-au îndreptat? Să notăm cea mai recentă semnalare, cea din zilele trecute, făcută de dl. N. Dumitrescu, de pe str. Tipografilor: „Am fost miercuri, 25.07, la trenul de București de la ora 15. Am așteptat pe cineva. Așteptînd pe peron mi-am aruncat pră-

virea de-a lungul liniilor și peroanelor. De la pasajul superior la cel inferior, murdărie, resturi, mizerie. Infernal, ceva ce nu-și poate imagina nici un om civilizată. Ce ție dat să vezi? Furtunuri sparte, o bucată de covor, saboți, cutii de conserve, pungi din care s-au imprăștiat roșii, ca să nu mai vorbim de hîrtii, mucuri, pungi. Ceva de speriat”.

Chiar nu se găsește nici o cale de asanare a acestui spațiu civic, chiar nu se pot concepe niște măsuri care să-l apere de mizerabila invazie a manierelor situate în afara noțiunii de civilizație?

Victor DOMȘA

Cinema

SIBIU — Pacea: „I” de la Icar”, s. I—II, orele 9; 11,30; 14; 16,30; 19. Arta: „Transamerica Express”, orele 9; 11,30; 14; 16,30 și 19. Tineretului: „Love Story pe ring”, orele 10; 14; 16, iar de la ora 12 „Parisul vesel”.

MEDIAȘ — Progresul: „Bobby Deerfield”, orele 9; 11,30; 14; 16,30 și 19. Central: „Diligenta”, orele 10; 12; 14; 16. I. L. Caragiale: „Calvarul lui Pestalozzi”, orele 10; 15; 17 și 19.

AGNITA — „Caz cu caz nu se potrivește”, orele 16; 18 și 20.

DUMBRĂVENI — „Caz cu caz nu se potrivește”, orele 10; 17,30 și 19,30.

Programul TV

9,50 Horoscopul zilei. 10,00 Actualități. 10,10 Preuniversitaria. 11,15 Teatru TV (reluare). IMN LUI ȘTEFAN CEL MARE ȘI SFÎNT. 13,15 S.O.S. Natura! 13,40 Casa și grădina. 14,00 Ora de muzică. 15,00 Video-satelit. 16,00 Actualități. 16,10 Teleșcoală. 16,35 Muzică pentru toți. 17,00. Noi și calculatorul. 17,15 Mondo-muzică. 17,45 Serial științific. PLANETA VIE. 18,15 Patrimoniul. 18,35 Cheia succesului. Episodul 1. 19,00 Desene animate. 19,10 Telectinemateca. ATINGEREA. 21,00 Actualități. 22,00 Tineri interpreți. 22,40 Publicitate. 22,50 Salut, prieten! 23,40 Televiziunea vă ascultă. 0,00 Tele-top. 0,50 Actualități.

Spectacole

Ansamblul de cîntece și dansuri „Doina Transilvaniei” prezintă în ziua de 2 august, ora 19, la Teatrul de vară al tineretului din Sibiu, un spectacol folcloric în cadrul căruia își vor da concursul și interpreții Doinița Simbotin și Achim Nica.

De asemenea, în ziua de 3 august, în același loc, de la ora 19, sub genericul „Variatăți sibiene”, se desfășoară spectacolul de muzică ușoară, dans modern, iluzionism, momente vesele. Invitat de onoare — Florin Apostol.

tean Sibiu

unitățile de învățământ în anul școlar 1990-1991 de concurs din perioada septembrie 1990

domeniul de te și meseria	Învățământ liceal				Învățământ profesional	
	cl. IX		cl. XI		cu abs. 8 els.	cu abs. 10 cls.
	inv. si	inv. seral	inv. si	inv. seral		
	3	4	5	6	7	8
matică-fizică	21	—	—	—	—	—
construcții mașini	—	—	—	—	—	—
meccanic mașini și utilaje	—	—	4	—	—	—
geografie-istorie	—	—	14	—	—	—
biologie (lb. pred. ghidată)	6	—	—	—	—	—
operator prelucr. polimeri	—	—	8	—	—	—
matică-fizică (lb. pred. mană)	10	—	10	—	—	—
limbă străină (lb. de pred. germ.)	34	—	—	—	—	—
meccanic (lb. de pred. mană)	—	—	31	—	—	—
matică-fizică	14	—	2	—	—	—
chimie	26	—	1	—	—	—
biologie	11	—	—	—	—	—
e-șt. sociale	16	—	2	—	—	—
limbă străină	10	—	—	—	—	—
operator matritier	—	—	2	58	—	—
operator deparator RTV	—	—	—	61	—	—
matică-fizică	8	—	—	—	—	—
chimie (lb. de pred. mană)	14	—	—	—	—	—
biologie	4	—	—	—	—	—
limbă străină	22	—	—	—	—	—
e-șt. sociale	23	—	—	—	—	—
meccanic	—	—	12	—	—	—
operator matritier (lb. de pred. mană)	—	—	12	—	—	—
matică-fizică	3	—	6	—	—	—
biologie	15	—	—	—	—	—
geografie	13	—	1	—	—	—
operator prin așchiere	—	—	3	17	—	—
matică-fizică	22	—	—	—	—	—
limbă străină	24	—	—	—	—	—
matică-fizică	27	—	36	—	—	—
geografie	24	—	—	—	—	—
limbă străină	27	—	—	—	—	—
matică-fizică	21	—	—	—	—	—
geografie	12	—	—	—	—	—
—	—	—	—	91	—	—
matică-fizică	18	—	—	—	—	—
—	—	—	19	—	—	—
matică-fizică	23	—	—	—	—	—
—	—	—	3	—	—	—
matică-fizică	24	—	—	—	—	—
—	—	—	31	15	—	—
școală (cu lb. de pred. germ.)	28	—	—	—	—	—
școală (cu lb. de pred. germ.)	21	—	—	—	—	—
operator constr. mașini prin așchiere	24	30	7	60	—	—
operatori	56	—	—	—	—	41
operatori gari	—	—	—	—	—	30
operatori	—	—	—	—	—	10
operatori	—	—	—	—	—	17
operatori tratamentist	—	—	—	—	—	29
operator constr. metalice sectoare calde	14	—	—	67	—	—
operatori	55	—	36	—	—	—
operatori	—	—	—	—	—	29
operatori tratamentist	—	—	—	—	—	27
operatori	—	—	—	—	—	30
operatori	—	—	—	—	—	24
operatori	—	—	—	—	—	18
operatori prin așchiere	—	—	—	—	—	40
operatori	—	—	—	—	—	15

0	1	2	3	4	5	6	7	8
17 Grup Școlar Industr. Energetic Sibiu, str. Electricienilor	E-Energetic	electroenergetic centrale stații și rețele	51	30	—	16	—	—
	Constr. mașini	prel. prin așchiere	28	—	12	—	—	—
	Ed. fizică	sebi	6	—	—	—	—	—
18 Grup Școlar Ind. de Transporturi Căi Ferate, turii municipiului Sibiu	Ind. de Transporturi	electromecanic locomotive electromecanic comunicații feroviare electromecanic vagoane mecanic mașini și util. vagoane mecanic motor întreținere și reparații	12	—	—	39	—	—
		constr. căi comunicații electronist comunicații operator P.T.T.R. (fete)	3	—	—	—	—	—
		operator P.T.T.R. (fete)	14	—	—	—	—	—
		operator P.T.T.R. (fete)	—	—	18	—	—	—
		operator P.T.T.R. (fete)	—	—	—	—	9	—
		operator P.T.T.R. (fete)	—	—	—	—	—	15
		operator P.T.T.R. (fete)	19	—	—	—	—	—
		operator P.T.T.R. (fete)	7	—	—	—	—	—
		operator P.T.T.R. (fete)	3	—	—	—	—	—
Dic. „Gh. Barițiu” Cluj								
Lic. Ind. 3 Brașov								
19 Grup Școlar de Ind. Ușoară Sibiu, str. Dealului nr. 4	Ind. ușoară	ind. ușoară operatori polimeri	71	—	3	—	—	27
			—	—	—	—	—	13
20 Grup Școlar Expl. și Ind. Constr. Penului Sibiu, str. Moșii vîlei nr. 8	Expl. și ind. lemnului	lăcătuș constr. mașini prel. prin așchiere strungar	27	—	—	—	—	—
			28	—	—	36	—	—
			—	—	—	—	—	2
Șc. Gen. 8 Arad								
Dic. Ind. 16 București								
21 Grup Școlar Ind. Aliment. Sibiu, str. Postăvarilor nr. 2	Ind. alimentară	ind. alimentară autoturism expl., întret., rep. echipament ind. alimentară	69	—	—	7	—	—
			8	—	—	—	—	—
22 Grup Școlar Ind. de Constr. Constr. Montaj Sibiu, str. montaj Pedagogilor nr. 7	Constr. montaj	constr. structuri lăcătuș pentru construcții electrician constr. constr. izolator volei — băieți baschet fete	28	—	32	103	54	11
			28	—	18	—	—	—
			23	—	4	—	—	—
			—	—	—	—	—	57
			12	—	—	—	—	—
			7	—	—	—	—	—
23 Grup Școlar Agricol Sibiu, str. Banatului nr. 2	Agricol	horticultură mecanic agricol zootehnist agent protecție plante	23	—	—	25	—	—
			36	—	17	—	—	3
			34	—	—	—	—	19
			23	—	—	—	—	—
			16	—	—	—	—	—
24 Grup Școlar Ind. Sibiu, Constr. str. Oituz nr. 31, telefon 2 76 38	Constr. montaj	constr. structuri instalator în construcții lăcătuș pentru construcții mecanic expl. întret., rep. mașini electrician în constr. constr. struct. montaj finisor handbal	28	36	53	72	—	—
			—	—	27	—	—	—
			28	—	—	—	—	—
			—	—	—	—	—	—
			26	—	—	—	—	—
			—	—	—	—	—	257
			—	—	—	—	—	203
			8	—	—	—	—	30
			—	—	—	—	—	20
			6	—	—	—	—	30
			17	—	—	—	—	—
Dic. Călimănești								
25 Grup Școlar Ind. Petrol Mediaș, str. Metanului nr. 1	Electrotehnică Mecanică Construcții Finante — contabil Petrol	electronist montator și deparator echipament mecanic-lăcătuș instalator-sudar contabil statistic. laborant fluide-gaze sonde operator transp. gaze mecanic utilaj foraj extracț. strungar	—	—	6	—	—	—
			11	—	13	—	—	—
			11	—	—	—	—	—
			—	—	—	5	—	—
			—	—	21	—	—	—
			—	—	—	—	—	37
			—	—	—	—	—	30
			—	—	—	—	—	6
			—	—	—	—	—	30
			—	—	—	—	—	—
26 Grup Școlar Ind. Ușoară Mediaș, str. Sticlei nr. 9	Ind. ușoară	conf. încălțăminte filator țesător	28	—	26	—	—	23
			28	—	—	—	—	47
			—	—	—	—	—	30
			8	—	—	—	—	—
			—	—	—	—	—	51
			—	—	—	—	—	59
			—	—	—	—	—	19
			—	—	—	—	—	30
			—	—	—	—	—	5
			—	—	—	—	—	28
			—	—	—	—	—	20
27 Grup Școlar Ind. Constr. Mașini Mediaș, str. Bratei nr. 6	Constr. mașini	prel. prin așchiere lăcătuș constr. mașini mecanic mot. întreținere	18	—	13	—	—	—
			18	—	19	—	—	—
			19	—	—	—	—	—
28 Grup Școlar Constr. Mașini Mirșa	Constr. mașini	prel. prin așchiere prel. sect. calde sudor	48	28	—	—	—	—
			28	—	—	—	—	—
			—	—	12	62	—	—
			25	—	—	—	—	—
29 Grup Școlar Ind. Ușoară, Cisnădie, str. Tîrgului nr. 14	Ind. ușoară	țesător-filator handbal — băieți volei — fete	49	—	28	—	—	—
			10	—	—	—	—	—
			6	—	—	—	—	—
30 Grup Școlar Agricol Dumbrăveni	Agricol	agronom horticultor veterinar contabil-statistician zootehnist	30	—	6	—	—	—
			29	—	—	—	—	—
			15	—	—	—	—	—
			3	—	—	—	—	—
			—	—	—	—	—	30
			—	—	—	—	—	36
31 Grup Școlar de Coopera-ție Sibiu, str. Centumvirilor nr. 2	Ind. alimentară	operator morărit și panif.	20	—	—	—	—	—
32 Șc. Prof. Agricolă, com. Tîrnava	Agricol	mecanic agricol	—	—	—	36	31	10
33 Grup Școlar Ind. „Carbo-sin”, oraș Copșa Mică	Constr. mașini Chimie ind. Electrotehn. Metalurgie Real Umanist	mecanic mașini și utilaje operator chimie organică electrician metalurgist neferoase matematică-fizică filologie-istorie	22	—	16	35	—	3
			4	—	—	—	—	7
			—	—	—	—	—	5
			—	—	—	—	—	9
			17	—	—	—	—	—
			19	—	—	—	—	—

Notă: Inscrierea elevilor pe locurile rămase libere se face la sediul liceelor în perioada 22-27 august 1990. Susținerea examenelor se face în perioada 1-7 septembrie 1990.

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL” SIBIU,
Calea Dumbrăvii, nr. 153

ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ:

- zidari
- zugravi
- dulgheri
- mozaicari-faianțari
- instalatori tehnico-sanitari
- 4 lăcătuși mecanici
- 1 sudor
- 1 mecanic utilaj pentru stația CEDOMAL
- cioplitori în piatră pentru secția de Monumente funerare
- 2 paznici
- 1 legător manual
- muncitori necalificați

Informații suplimentare la Biroul personal-
învățământ, telefon 2 17 30. (873)

INSTITUTUL DE CERCETARE ȘI PROIECTARE
PENTRU MECANICĂ FINĂ – FILIALA SIBIU



2400 Sibiu, Calea
Gusteriței nr. 21-
23, telefon 924 -
1 79 90, telex
69 273

este la dispoziția Dv. cu elaborare de pro-
iecte și executare de produse, la temă, din
domeniul AMG-urilor mase, forțe, durități,
cum sînt:

- cîntare de laborator
 - cîntare comerciale
 - cîntare transportabile de uz general
 - cîntare stabile de uz general
 - cîntare transportabile și stabile cu re-
ceptor de sarcină special
 - cîntare cu cupă pentru porționare
 - cîntare pentru numărare piese
 - cîntare cu pîlnie pentru dozare
 - instalații complexe pentru dozare
 - instalații electronice de cîntărire cu
bandă
 - instalații de cîntărire speciale
 - echipamente electrice și electronice de
automatizare a unor instalații existente
 - echipamente cu microcalculator pentru
gestionarea și optimizarea proceselor de cîntă-
rire, dozare, ambalare etc.
 - programe aplicative (SOFT) specifice
domeniilor sus menționate
 - aparate pentru măsurarea forțelor și
cuplurilor
 - mașini și instalații de dozare și amba-
lare produse alimentare și industriale
- Pentru produsele pe care le realizăm, exe-
cutăm montaje și puneri în funcțiune, la
cerere.

De asemenea, avem posibilitatea efectuă-
rii de metalizări în vacuum (cu crom, nichel,
metale prețioase, diverse aliaje) pe suport de:
metal, sticlă, ceramică, plastic și altele.

Elaborăm tehnologii și asigurăm consulting
în probleme de protecții anticorozive de tip
metalic și pelicolgen.

Pentru probleme de metalizări și protecții
anticorozive informații la telefon: 924-31931/
229 sau 248. - 815 -

COOPERATIVA
MEȘTEȘUGĂREASCĂ
„PROGRESUL” SIBIU

ANGAJEAZĂ:

- zidar-sobar
- timplar pentru în-
treținere
- electrician întreți-
nere utilaje
- șef depozit sau
magaziner

- 832 -

CLUBUL „INDEPEN-
DENȚA” DIN SIBIU

**ANUNȚĂ DESCHIDE-
REA, începînd cu data
de 15 octombrie 1990,
a următoarelor CER-
CURI, cu o durată de 6
luni:**

- dactilografie și
secretariat
- stenografie
- croitorie
- bucătari-cofetari
(teoretic și practic)
- desen tehnic
- acordeon
- chitară
- depanare radio
și televizoare (alb-negru
și color)
- limba germană
- Esperanto – lim-
bă internațională
- limba franceză
- limba engleză

**Cursurile se pot frec-
venta concomitent la
mai multe cercuri. La
terminare, în urma exa-
menului cursanții pri-
mesc ADEVERINȚĂ DE
ABSOLVIRE**

Înscrieri și relații, la
biblioteca Clubului
„Independența” din Si-
biu, Bulevardul 23 Au-
gust (sala cercuri – în-
trarea prin parcare din
fața spitalului nou) în-
tre orele 8-12 și 15-18
sau la telefon 3 29 13,
pînă la data de 15 oc-
tombrie 1990.

(867)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ
DE POȘTĂ ȘI TELECO-
MUNICAȚII SIBIU

ACHIZIȚIONEAZĂ con-
tra cost sau sub formă
de donație, dicționare
român-rus și rus-român
cu profil tehnic și eco-
nomic. Operațiunea se
va face în perioada 1-
15 august 1990.

Informații la sediul
D.J.P.Tc. Sibiu – str. 1
Mai, nr. 14, sau la tele-
fon 0 41 35 și 0 41 65.
(880)

INTREPRINDEREA MECANICĂ SIBIU

Încadreață

- șef depozit

Angajarea se face în condițiile Legii nr.
12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal
al întreprinderii, telefon 3 06 20, int. 169,
107. - 811 -

I.E. – G.A.D., Șoseaua Alba Iulia,
**VINDE LA LICITAȚIE PUBLICĂ, în data de 10
august 1990, la sediul întreprinderii, ora 9, un
autocamion SR-113.**

Preț strigare – 50 000 lei.

Participanții trebuie să depună la C.E.C.
10 la sută din valoarea de strigare. Relații
suplimentare la telefon 1 35 64, 1 69 86, int.
166. - 826 -

SECȚIA DE ÎNTREȚINERE-REPARAȚII
DRUMURI ȘI SIGURANȚA CIRCULAȚIEI SIBIU,
str. Griului nr. 27,

INCADREAZĂ:

● **INGINER CONSTRUCTOR, specialitatea
drumuri și poduri – pentru postul de diriginte
lucrări pe Valea Oltului.**

Relații suplimentare, la telefon 1 71 48 sau
1 72 81. - 830 -

INTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA
LAPTELUI SIBIU

ANGAJEAZĂ URGENT:

- ECONOMIST, cu o vechime de peste
10 ani în funcții economice, pentru funcția
de șef birou aprovizionare-desfacere
- 6 MUNCITORI NECALIFICAȚI (bărbați)
pentru activitatea de furaje.
- UN MOTOSTIVUITORIST
- 4 MECANICI AUTO
- 4 CONDUCĂTORI AUTO (815)

INTREPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOA-
TARE A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂȚĂȚIRE
FUNCȚIARE SIBIU, str. Autogării nr. 12,
angajează prin concurs:

- maistru mecanic întreținere utilaje tera-
siere pentru zona Nocrich – Alțina
- mecanici deservenți utilaje terasiere,
pentru șantierele din județ
- conducători auto posesori al carnetului
de conducere gradele B, C

Informații suplimentare la sediul I.E.E.L.I.F.
Sibiu, str. Autogării nr. 12, telefon 1 54 33,
int. 28. - 813 -

INTREPRINDEREA DE EXPLOATARE ȘI INTRE-
ȚINERE A REȚELELOR ȘI INSTALAȚIILOR E-
NERGETICE ȘI DE DISTRIBUIRE A ENERGIEI
ELECTRICE ȘI TERMICE I.R.E. SIBIU

angajează:

- șoferi cu gradele B, C, D, E,
- vopsitori auto, categoriile II-VI
- mecanici auto, categoriile II-VI
- vulcanizator auto
- electricieni stații și rețele pentru Agnita
- cititor incasator pentru Agnita
- automacaragiu pentru zona Mediaș

Se oferă:

– condiții avantajoase de salarizare (pre-
mii 10 la sută, spor de noapte de 25 la sută
și alte sporuri).

– reducerea cu 50 la sută a tarifului la
consumul de energie electrică.

Informații suplimentare la telefon 924/
1 48 50, int. 242. - 814 -

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE INDUSTRIE MICĂ ȘI PRESTARI SERVICII – SIBIU
INCADREAZĂ prin CONCURS:

● șef birou financiar-contabilitate
Condițiile de încadrare – conform Legii nr. 12/1971. (874)

I.P.I.M. „13 DECEMBRIE” SIBIU
INCADREAZĂ URGENT:

- tinichigii
- lăcătuși mecanici
- operatori chimiști (bărbați)
- compresoriști
- forjori
- timplari
- electrocarist
- strungari
- pompagii
- electricieni, categoriile 3–4 (875)

A.R.C.H.I.M. SIBIU,
str. Turnului nr. 17,

vă oferă o gamă largă de vopsele auto și hexoluri. (859)

EXPLOATAREA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ SIBIU

ANUNȚĂ:

● S-a deschis Sifonăria din Sibiu, Piața 6 Martie nr. 21 – în curte.
Program 9–16. (860)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE DRUMURI ȘI PODURI SIBIU

angajează urgent următorul personal:

- 1 mecanic pentru stația de asfalt LPX
 - 1 muncitor paznic
- Condiții: să aibă domiciliul stabil în municipiul Sibiu.
Relații suplimentare la telefon 1 59 27 – biroul personal. – 861 –

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL” SIBIU

anunță că începând cu data de 15 iulie a.c., s-a deschis în cadrul cooperativei activitatea de închirieri utilaje construcții (betoniere, mașini frecat mozaic, macarale etc.).

Comenzile se primesc la sediul cooperativei, la ing. Mușat Marius, de la persoane fizice, juridice, asociații etc. (862)

COOPERATIVA „TEHNICA NOUĂ” SIBIU

ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ:

● 2 strungari, categoriile 3–5
Relații suplimentare se dau la biroul personal-învățămînt, telefon 1 47 31, int. 118. (865)

COOPERATIVA DE CONSUM VALEA LUNGĂ – JUDEȚUL ALBA

oferă în mandat sau unor întreprinzători particulari pe baza achitării chiriei pentru utilajele și obiectivele existente, secție de dărăcit, tors, răsucit și bobinat fire, existentă în comuna Valea Lungă.

Pentru cei interesați se asigură locuință în comuna respectivă.

Informații la sediul cooperativei din Valea Lungă sau la U.J.C.C. Alba – telefon 968/1 32 53. (864)

OFICIUL TERITORIAL AL U.A.P. SIBIU

INCADREAZĂ:

- CASIER
- LUCRĂTOR GESTIONAR

Relații suplimentare la sediul Oficiului – str. Băii, nr. 10, sau la telefon 1 32 56. (879)

ANTREPRIZA DE CONSTRUCȚII-MONTAJ ȘI REPARAȚII ÎN INDUSTRIA CHIMICĂ TIRGUMUREȘ

str. Cugir nr. 6/A, Șantier Copșa Mică, str. Uzinelor nr. 2,

angajează urgent următoarele categorii de salariați:

- lăcătuși
- sudori
- zidari, zidari șamotori
- dulgheri
- tinichigii
- maistru (pr.) constructor

Încadrarea se face conform legilor 12/71 și 57/74.

Relații suplimentare la telefoanele 3 82 63, 2 10 86, int. 9. – 793 –

I.E. – G.A.D. SIBIU
(B.J.A.T.M.)

ANGAJEAZĂ URGENT:

- electricieni
- mecanici auto
- lăcătuși
- timplar
- zidar
- macaragiu
- mașinist pod rulant
- controlor poartă
- paznic
- gestionari
- revizor de gestiune
- merceologi

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Persoanele interesate se vor prezenta la sediul unității – Șoseaua Alba-lulia nr. 112, telefon 1 35 64, 1 69 86, int. 191. (827)

AUTOBAZA 1 MARFĂ SIBIU

din cadrul Întreprinderii de Transporturi Auto, angajează urgent:

- mecanici auto
- timplari
- tapițeri
- instalatori pentru instalații sanitare
- paznici

Relații suplimentare la sediul Autobazei din str. Sevastopol nr. 12 – telefon 3 20 37 – serv. personal sau 3 26 87. – 841 –

INTREPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRE FUNCiare SIBIU

ANGAJEAZĂ:

● paznic pentru schimbul de noapte
● zidari
Informații suplimentare la sediul I.E.E.L.I.F. SIBIU – str. Autogării nr. 12, telefon 1 54 33, int. 28. (866)

I.C.S. MĂRFURI ALIMENTARE SIBIU

face cunoscut cumpărătorilor că începând cu data de 28 iulie 1990, în zilele de sîmbătă, programul unităților alimentare va fi următorul:

– magazinele cu autoservire și cele tip bătănie 7–15
– produsele piine și lapte se vor distribui între orele 6–15, în toate unitățile. (876)

DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURĂ A JUDEȚULUI SIBIU

ANGAJEAZĂ:

● CONTABIL ȘEF la C.A.P. Ocna Sibiului, cu un salariu de încadrare de 4 390 lei.
Condițiile de încadrare conform Legii nr. 12/1971. (877)

UNIVERSITATEA SIBIU

ANGAJEAZĂ:

● muncitori necalificați
● muncitori calificați în meseriile: zidar, electrician, instalator, zugrav, timplar, lăcătuș, categoriile 1–3 (absolvenți de liceu și școală profesională).
Condițiile de încadrare conform Legii nr. 12/1971.
Relații suplimentare la telefon 1 74 09. – 878 –

INTREPRINDEREA DE LEGUME FRUCTE SIBIU

Angajează urgent un număr de 20 de vinzători, băieți și fete.

Condițiile de angajare sînt:
– absolvenți de liceu de preferință al liceului economic sau absolvenți ai primei trepte a Liceului economic.

– să nu fi suferit condamnări,
– să aibă domiciliul în municipiul Sibiu, sau în apropierea municipiului, cu posibilități de navetă.

Relații se pot obține la telefoanele: 1 43 54, 1 16 30 sau 1 16 31. – 871 –

I.T.S.A.I.A. SIBIU,
str. 11 Iunie, nr. 69,

Vinde prin licitație publică în data de 7 august 1990, mijloace fixe casate (auto etc.). Lista se găsește la sediul întreprinderii.
Relații telefon 1 76 78, 1 49 70. – 869 –

COOPERATIVA „TIMPURI NOI”,
str. Garoafei nr. 4,

ANGAJEAZĂ URGENT:

● 2 muncitori bobinatori
Informații suplimentare la telefon 1 55 11, int. 17. – 870 –

S.C.P.C.P. AVRIG,

cu sediul în orașul Avrig, județul Sibiu, INCADREAZĂ PRIN CONCURS, în conformitate cu prevederile Legii nr. 12/71 personal pe următoarele posturi:

● responsabil economic fermă
● responsabil economic sector
● inginer constructor
● medic veterinar
Concursul va avea loc la sediul unității după 15 zile de la apariția anunțului în presă.
Relații suplimentare, la telefon 925/5 05 21 Avrig. (808)

Mica publicitate

PIERDERI

● Furat Dacia 1310 Breack (combi) în 27 februarie 1990, culoare crem, nr. 4-SB-4003. Informații telefoanele 3 22 54, 4 59 11. Mare recompensă. (12890)

● Pierdut ochelari dioptrii în 25 iulie, în Parcul „Sub arini”. Telefon 2 42 22. Recompensă. (13109)

● Cine a găsit o legătură cu chei, simbătă, 28 iulie 1990, în Piața Cibin, în jurul orei 14, este rugat să telefoneze la 2 68 54. Recompensă. (13108)

● Vineri, 20 iulie, ora 18, am pierdut într-un taxi particular o curea grăna din piele. Rog telefonați la 2 39 36. (13105)

● Dispărut cal șarg cu stea în frunte pe data de 20 iulie 1990. Rog sunați la telefon 3 46 61. Recompensă. (13107)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vind Dacia 1310, zero km, telefon 4 64 31. (12787)

● Vind mozaic, de diferite dimensiuni, și praf de piatră, Cisnădie, str. Teilor nr. 28. Telefon 6 21 50. (12785)

● Vind casă în Ocna Sibiului, str. M. Viteazul, nr. 151. (12804)

● Vind video recorder, covor manual, telefon 2 85 72. (12806)

● Vind apartament 2 camere, zonă centrală (parchetat, faianțat, gresie), telefon 2 07 33. (12807)

● Vind 2 acordeoane: Hohner 48 — Timis, 43 bași și Pianină (aer), Tâlmăciu, telefon 5 52 61, str. St. L. Roth 9. (12816)

● Vind motoretă Mobra. Rețali telefon 4 51 18. (13827)

● Vind var pastă, Calea Gușteritei nr. 43, telefon 3 99 21. (12829)

● Vind însciere Dacia, 1987, telefon 2 90 80. (12830)

● Vind ladă frigorifică, motor de tăiat lemne, separator smântână, aparat radio, Cristian, str. VI, nr. 16. (12831)

● Vind mobilă cameră combinată, furnir nuc și bibliotecă, telefon 3 03 21. (12838)

● Vind set motor Borgo pentru Dacia 1100, pe valută, telefon 4 83 34. (12938)

● Vind monument catolic marmură neagră, superb, demontabil, transportabil, telefon 930/1 77 77. (12848)

● Vind set motor Ford 15 M, 4 V. original, telefon 930/1 47 85. (12849)

● Vind rochie mătăasă, deosebită și canapea stil vechi, telefon 4 59 45. (12853)

● Vind leștin hidrofor complet Sivu Nicolae, Săliște 530, telefon 3 41/A. (12865)

● Vind video recorder Aiwa, telecomandă, telefon 3 14 19. (12855)

● Vind tensiometru, stetoscop. Cumpăr Volkswagen 1300, telefon 3 40 88. (12859)

● Vind Fiat 850, stare perfectă, telefon 3 44 27. (12868)

● Vind video nou, marca National cu telecomandă, telefon 1 64 34. (12869)

● Vind Fiat 600 D. Telefon 2 29 21, după ora 16. (12919)

● Vind parbriz, cablu ambreiaj, tampon cutie viteză pentru Dacia 1100, noi, Turnișor, str. Secerătoarelor nr. 64. (12913)

● Vind urgent loc de veci, poziție excepțională, telefon 1 72 55. (12905)

● Vind covor persan 2x3 m, magnetofon Kashan, mobilă dormitor, telefon 1 65 01, orele 17-20. (12977)

● Vind convenabil mobilă, diverse, telefon 1 67 72. (12984+12985)

● Cumpăr chiuveță inox sau fontă dublă sau simplă cu spațiu de depozitare. Telefon 1 22 25, zilnic între 19-21. (12789)

● Cumpăr casă, eventual apartament compus din 3 camere + dependințe în exclusivitate în zona ultracentrală. Telefon 2 06 18, Sibiu. (12833)

● Cumpăr casă cu minimum 5 camere sau cu două apartamente în orașul de sus. Eventual schimb cu casă 4 camere, plus diferență. Telefon 2 44 91. (12845)

● Cumpăr grădină sau loc pentru construcție în orașul de sus. Vind paltoane astrahan și nutrie mărimea 48-50. Telefon 2 44 91. (12845)

● Cumpăr două nișe în cavou sau două locuri de veci, poarta 1 sau 2. Telefon 1 10 40, după ora 17. (12757)

● Vind televizor color R.F.G. Telefon 1 23 86, orele 13-22. (13064)

● Vind televizor color Blaupunkt, diagonala 68 cm. Telefon 2 78 52, după ora 16. (13055)

● Vind video recorder Nova, rulat 10 ore; magnetofon Rostov, benzi muzică disco înregistrare Hi-Fi. Cisnădie, telefon 6 11 41. (13045)

● Vind urgent însciere Dacia din august 1987, str. Strandului nr. 1, telefon 7 23 93. (13054)

● Cumpăr pian sau pianină Sibiu, telefon 3 93 01. (13047)

● Cumpăr linguriță de înghețată tip vechi, plata în lei. Telefon 2 44 67. (13056)

● Vind televizor color Siemens, automat cu telecomandă și Fiat 1300 în stare bună, prețuri convenabile. Telefon 1 23 50. (13067)

● Vind aparate foto „Zenit” noi și piese bicicletă, telefon 2 28 35. (13068)

● Vind Dacia 1310 stare foarte bună, Sibiu, str. Tineretului nr. 8 (Gușteritea). (13070)

● Vind urgent apartament mobilat, 2 camere, bucătărie, baie; ladă frigorifică cu sertare, casetofon Phillips, Magnetium Verla, Artepardon, motoretă Mobra. Telefon 2 31 47, orele 16-21. (13071)

● Vind Trabant Hycomat, stare excepțională, Sibiu, telefon 2 89 07. (13074)

● Vind Olteci Club, stare excepțională — 15 000 km, piese schimb, îmbunătățiri. Telefon 1 71 34. (13076)

● Vind însciere Dacia 1300 din ianuarie 1988, convenabil. Telefon 4 49 43, orele 15-20. (13078)

● Vind casă în comuna Șura Mare, str. După Grădini, nr. 437. (13079)

● Vind video recorder cu telecomandă, preț convenabil, telefon 4 94 60. (13082)

● Vind magnetofon Majak cu benzi, stare foarte bună, telefon 2 08 53. (13083)

● Vind mobilă și cort mare, str. Popirceanu 60, Turnișor. (13089)

● Vind Dacia 1300 în stare foarte bună, telefon 7 23 33, după ora 16. (13088)

● Vind urgent canapea + 2 fotolii, toate extensibile. Adresa: str. Strandului, bloc 4, scara A, ap. 2. (13087)

● Vind convenabil mobilă, telefon 4 60 74, după ora 17. (13085)

● Cumpăr mașină de cusut electrică, tip valiză, telefon 3 32 76. (13113)

● Cumpăr băncuțe vechi România, Ungaria, Rusia etc., Notgeld și colecții. Telefon 1 48 83, după ora 14. (12798)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb apartament I.L.L. 3 camere, etaj II, zona Gării, cu casă sau apartament în casă I.L.L. Telefon 2 07 33. (12813)

● Schimb apartament comandat, 2 camere, Sighișoara, cu similar sau garsonieră Sibiu. Telefon 8 07 32, 18-22. (12861)

● Ofer în București, apartament 2 camere, proprietate, etaj III. Doresc garsonieră Sibiu. Informații telefon 2 90 26. (12909)

● Schimb apartament 2 camere, gaze, Timișoara cu similar Sibiu, Telefon 1 26 64 Sibiu; 5 41 46, Timișoara. (12912)

● Schimb apartament 2 camere, Hipodrom I, cu similar centru sau Terezian. Telefon 1 14 07. (13106)

● Schimb apartament confort 1, 4 camere, etaj 3, București, cu casă, curte, 3-4 camere, gaze, sobe, Sibiu. Telefon 90/31 71 53, orele 17-19. (13045)

● Schimb apartament 2 camere, confort I Sibiu, cu apartament 3 camere confort I București. Telefon 2 81 64, după ora 16. (13051)

INCHIRIERI

● Inchiriez rochia de nuntă, str. Traian Demetrescu 114, telefon 3 30 71. (12944)

● Ofer spre închiriere spațiu comercial, str. 9 Mai 29. Informații str. Brutarilor 2, orele 9-19. (13117)

MEDITAȚIE

● Meditez matematică-fizică, orice nivel. Informații telefon 2 86 41. (12852)

DIVERSE

● Caut persoană care restaurează mobilă antică, telefon 2 44 91. (12845)

● Transport persoane România — R.F.G., săptăminal, telefon 3 41 16. (12458)

● Transport persoane R.F.G. Informații telefon 1 23 86, între orele 18-22. (13064)

● Incepând cu data de 1 august a.c. în Complexul de pe Șoseaua Alba Iulia, se va deschide un nou salon de coafură-manichiură-pedichiură. Program zilnic, inclusiv simbăta. (13118)

● Agenția Internațională de Turism „DORDEA TOUR” organizează excursii interne și internaționale: Turcia — 8 zile, preț 3 000 lei. Plecări 5, 14 august 1990. Informații — Galați, telefoane 934/1 33 68, 151 49, 1 84 10. (13075)

● Doriți să vindeți avantajos un imobil sau un teren pentru construcții? Agenția de intermediere imobiliare „CASA” vă așteaptă de luni până vineri la telefon 8 21 29, orele 10-18. (12788)

ANIVERSĂRI

● Cu ocazia zilei de naștere și a pensionării, îi dorim dragi noastre mame și bunici **MARIA FEIEREISZ**, o viață lungă și fericită. „La mulți ani, cu sănătate!”
Adriana, Vasile și Andrei (13086)

● Dragilor mei părinți **MARIANA și TRAIAN PAUL** — Mediaș, le doresc cu ocazia aniversării a 25 ani de la căsătorie multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”
Fiul Sever (12916)

● Viață lungă și multă sănătate le dorim părinților noștri cu ocazia pensionării.
Cici, Nelu, Larisa și Alexandru (13064)

DECESE

Sufletul bunului
† **VASILE GRIBINCEA**
— 72 ani —
s-a risipit în neantul necunoscut.
Înmormintarea — marți, 31 iulie. Plecarea din str. Cugir, nr. 16.
Familia (13044)

Cu adâncă durere în suflet ne despărțim de cel care a fost soț, tată, socru și bunici,
† **NICOLAE ȚOȚA**
— 64 ani —
Înmormintarea — marți, 31 iulie 1990, ora 14, din str. N. Bălcescu nr. 6. Nu te vom uita niciodată scumpul nostru soț și tată.
Familia (13096)

S-a stins fulgerător din viață bunul nostru unchi,
NICOLAE ȚOȚA
Vei rămâne veșnic în amintirea noastră.
(13060) Familia Baltes Neluțu

Sîntem cutremurați de moartea fulgerătoare a fratelui, cumnatului și unchiului nostru,
NICOLAE ȚOȚA (64 ani)
Nu te vom uita niciodată.
Familia Iancu, Drăgan, Țoța și Beleanu (Caransebeș) (13060)

A încetat din viață, după o lungă și grea suferință, învățătorul pensionar,
† **DUMITRU BARBU**
— 80 ani —
Înmormintarea — azi, 31 iulie. Plecarea de la domiciliu — str. Școala de Inot, bloc 5. (13082)

Profund îndurerate, familiile Bucea Dumitru — fiu și Cristea Lucia — fiică, precum și Bucea Ana — noră și Cristea Vasile — ginere și nepoții Camelia, Liviu și Tiberiu anunță încetarea din viață a mamei și bunicii lor,
† **ELISABETA BUCEA**
— 86 ani —
Înmormintarea — miercuri, 1 august, ora 13, de la domiciliu din str. Mașiniștilor nr. 25. (13084)

COMEMORARE

● Pios omagiu și neștearsă amintire omului de elită și aleasă probitate profesională
GEORGE POPA
— agronom —
5 ani de tristețe pentru cei ce l-au iubit și prețuit.
(12955) Any și Ady

MULTUMIRI

● Mulțumim tuturor celor care ne-au acordat sprijin și au fost alături de noi, la trista despărțire de cel care a fost un bun soț și tată,
ANTONIU ȘINKA
— 53 ani —
(13070) Soția și copiii

Mulțumim din suflet celor care au luat parte la funeraliile celei care a fost
DELIA POPA
rudelor, colegilor de serviciu, prietenilor și vecinilor.
(13066) Familia îndoliată

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a celui care a fost
NICOLAE STANGU
— 59 ani —
Familia veșnic nemângăiată (13048)

Cu lacrimi fierbinți și inimile zdrobite de durere anunțăm că moartea crudă și nemiloasă l-a răpit de lângă noi, după un tragic accident și o lungă și grea suferință, pe cel mai iubit fiu, soț și tată
MIHAI PĂPUȘOI
— 53 ani —
Înmormintarea — azi, 31 iulie, ora 13. Plecarea din Hipodrom, Aleea Frații Buzzești, bl. 10 B.
Mama Elisabeta, soția Rozalia, copiii Claudiu și Larisa
Regretăm profund trecerea în neființă a dragului nostru frate, cumnat și unchi
MIHAI PĂPUȘOI
cărui îi vom păstra veșnic o vie amintire.
Sora Domnica, cumnatul Nelu, nepoții Marius și Gabriela
Cu inimile îndurerate de plingem decedul prematur al iubitului nostru
MIHAI PĂPUȘOI
Nu te vom uita niciodată.
Fratele Serafim, cumnata Daniela, nepoatele Mădălina și Iulia

DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ SIBIU
ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea posturilor de medici veterinari la circumscripțiile din Sibiu și Cîrța.
Inscrierea, pînă la data de 1 august 1990. Informații, la telefon 1 66 26.

INTREPRINDERE MECANICĂ SIBIU
Angajează muncitori necalificați cu domiciliul în județul Sibiu, pentru calificare prin curs în cadrul întreprinderii în meseria de prelucrător prin așchiere.
Informații suplimentare la biroul personal Inv. Salarizare, telefon 3 06 20, int. 169, 107. — 812 —

I.C.R.M. SIBIU, Piața Republicii, nr. 16, ÎNCADREAZĂ DE URGENȚĂ:
● lucrători comerciali (absolvenți de liceu economic sau școală profesională comercială — bărbați);
● muncitori necalificați (absolvenți ai școlii generale — bărbați)
● un paznic
Relații suplimentare la telefon 1 17 72. — 872 —

INTREPRINDERE MICĂ PARTICULARĂ „ELECTRICA”
Execută pentru populație lucrări de:
● **INSTALAȚII ELECTRICE INTERIOARE**
● **BRANȘAMENTE ELECTRICE**
— ELECTRICA —
operativitate și calitate
Relații la telefon 2 37 37, str. lezer nr. 5, sc. A, ap. 7, Sibiu — după ora 15. (11796)

INTREPRINDERE DE PIELE ȘI ÎNCĂLȚĂMINTE MEDIAȘ încadrează urgent:
● 4 absolvenți ai Liceului de Artă Plastică pentru postul de modelier în cadrul Atelierului creație al întreprinderii.
Condiții: domiciliul în municipiul Mediaș sau în împrejurimi.
Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971.
Relații suplimentare la telefon 1 24 40, int. 157. — 842 —

